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UNIVERSIDADES DE ANDALUCIA BACHILLERATO

PRUEBA DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD ,
a e 82(301 UNIVERS MATEMATICAS II

a) Duracién: 1 hora y 30 minutos.

b) Tienes que elegir entre realizar tinicamente los cuatro ejercicios de la Opcién A o
bien realizar inicamente los cuatro ejercicios de la Opcién B.

. ¢) La puntuacién de cada pregunta estd indicada en las mismas.
Instrucciones:

d) Contesta de forma razonada y escribe ordenadamente y con letra clara.

e) Puedes usar calculadora (puede ser programable o tener pantalla gréfica), pero todos
los procesos conducentes a la obtencién de resultados deben estar suficientemente
justificados.

pcion A

Ejercicio 1. [2’5 puntos] Se quiere dividir la regién plana encerrada entre la parabola y = z? y la recta y = 1
en dos regiones de igual area mediante una recta y = a. Halla el valor de a.

222

Ejercicio 2. Sea f la funcién definida para z # 1 por f(z) = 1
> —

(a) [1 punto] Determina las asintotas de la gréfica de f.
(b) [1 punto] Determina los intervalos de crecimiento y de decrecimiento y los extremos relativos de f.

(c) [0°5 puntos] Esboza la gréfica de f.

Ejercicio 3. [2’5 puntos] De las matrices

12 3
12 12 3 11
A‘(s 4)’ B_<456)’ C‘(s 3)yD_ géf

determina cudles tienen inversa y en los casos en que exista, calcula el determinante de dichas inversas.

Ejercicio 4. [2°5 puntos] Determina el centro y el radio de la circunferencia que pasa por el origen de
coordenadas, tiene su centro en el semieje positivo de abscisas y es tangente a la recta de ecuacién z +y = 1.
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UNIVERSIDADES DE ANDALUCiA | BACHILLERATO

PRUEBA DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD .
2001 MATEMATICAS II

a) Duracién: 1 hora y 30 minutos.

b) Tienes que elegir entre realizar tinicamente los cuatro ejercicios de la Opcién A o
bien realizar inicamente los cuatro ejercicios de la Opcién B.

. ¢) La puntuacién de cada pregunta estd indicada en las mismas.
Instrucciones:

d) Contesta de forma razonada y escribe ordenadamente y con letra clara.

e) Puedes usar calculadora (puede ser programable o tener pantalla gréfica), pero todos
los procesos conducentes a la obtencién de resultados deben estar suficientemente
justificados.

Ejercicio 1. Sea f:R — R la funcién definida por

fayo | pEr10 s a<
Tl 22 —22+2 si x> -1

(a) [1 punto] Esboza la grafica de f.

(b) [1°5 puntos] Calcula el drea de la regién limitada por la gréfica de f, el eje de abscisas y la recta z = 3.

Ejercicio 2. [2’5 puntos] Siendo Ln(z) el logaritmo neperiano de z, calcula

fim (2 - 1
21 \z—1 Ln(z)

1 —2 -3 1 T
Ejercicio 3. Considera A = 0 a 2 , B=10 y X=1| y
a -1 a—2 1 z

(a) [1 punto] Determina el rango de A en funcién del pardmetro a.
(b) [0°75 puntos] Discute en funcién de a el sistema, dado en forma matricial, AX = B

(c) [0°75 puntos] Resuelve AX = B en los casos en que sea compatible indeterminado.

Ejercicio 4. [2’5 puntos] Considera los puntos
A(lzo: 3): B(3_170) 0(07_12) y D(azbz_l)'

Halla a y b sabiendo que la recta que pasa por A y B corta perpendicularmente a la recta que pasa por C y D.
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UNIVERSIDADES DE ANDALUCIA BACHILLERATO
PRUEBA DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD ,
2001 MATEMATICAS II

a) Duracién: 1 hora y 30 minutos.

b) Tienes que elegir entre realizar tinicamente los cuatro ejercicios de la Opcién A o
bien realizar inicamente los cuatro ejercicios de la Opcién B.

. ¢) La puntuacién de cada pregunta estd indicada en las mismas.
Instrucciones:

d) Contesta de forma razonada y escribe ordenadamente y con letra clara.

e) Puedes usar calculadora (puede ser programable o tener pantalla gréfica), pero todos
los procesos conducentes a la obtencién de resultados deben estar suficientemente
justificados.

pcion A

Ejercicio 1. Sea f:R — R la funcién dada por f(z) = |8 — z?|.
(a) [1 punto] Esboza la gréfica y halla los extremos relativos de f (ddénde se alcanzan y cudles son sus respectivos
valores).

(b) [1’5 puntos] Calcula los puntos de corte de la grafica de f con la recta tangente a la misma en el punto de
abscisa z = —2.

Ejercicio 2. Siendo Ln(z) el logaritmo neperiano de z, considera la funcién f : (0,4+0c) — R definida por
f(z) = zLn(z). Calcula:

(a) [1’5 puntos] /f(z) dz

(b) [1 punto] Una primitiva de f cuya grafica pase por el punto (1,0).

Ejercicio 3. [2’5 puntos] Sea

senx —cosx 0
A= cos T senx 0
senx + cosx senx —cosx 1

(Para qué valores de x existe la matriz inversa de A? Calcula dicha matriz inversa.

Ejercicio 4. [2’5 puntos] Halla la ecuacién del plano que pasa por el punto A(1,0,—1), es perpendicular al
r—2y =0

plano z —y + 2z + 1 =0 y es paralelo a la recta { Y =0
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UNIVERSIDADES DE ANDALUCIA BACHILLERATO
PRUEBA DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD ,
2001 MATEMATICAS II

a) Duracién: 1 hora y 30 minutos.

b) Tienes que elegir entre realizar tinicamente los cuatro ejercicios de la Opcién A o
bien realizar inicamente los cuatro ejercicios de la Opcién B.

. ¢) La puntuacién de cada pregunta estd indicada en las mismas.
Instrucciones:

d) Contesta de forma razonada y escribe ordenadamente y con letra clara.

e) Puedes usar calculadora (puede ser programable o tener pantalla gréfica), pero todos
los procesos conducentes a la obtencién de resultados deben estar suficientemente
justificados.

Ejercicio 1. [2’5 puntos] De la funcién f: R — R se sabe que f "(z) = 2° + 2x + 2 y que su gréfica tiene
tangente horizontal en el punto P(1,2). Halla la expresién de f.

Ejercicio 2. [2’5 puntos] Halla el drea del recinto rayado que aparece en la figura adjunta sabiendo que la parte
2z + 2

1—=x

curva tiene como ecuacién y =

Ejercicio 3. [2’5 puntos] Calcula a sabiendo que los planos
ar+y—Tz=-5y z+2y+azz=8

se cortan en una recta que pasa por el punto A(0,2,1) pero que no pasa por el punto B(6,—3,2).

0 3 4
Ejercicio 4. Considera la matriz A = 1 -4 =5
-1 3 4

(a) [1 punto] Siendo T la matriz identidad 3 x 3 y O la matriz nula 3 x 3, prueba que 4% + 7 = O.
(b) [1’5 puntos] Calcula A°.
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UNIVERSIDADES DE ANDALUCIA BACHILLERATO
PRUEBA DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD ,
2001 MATEMATICAS II

a) Duracién: 1 hora y 30 minutos.

b) Tienes que elegir entre realizar tinicamente los cuatro ejercicios de la Opcién A o
bien realizar inicamente los cuatro ejercicios de la Opcién B.

. ¢) La puntuacién de cada pregunta estd indicada en las mismas.
Instrucciones:

d) Contesta de forma razonada y escribe ordenadamente y con letra clara.

e) Puedes usar calculadora (puede ser programable o tener pantalla gréfica), pero todos
los procesos conducentes a la obtencién de resultados deben estar suficientemente
justificados.

pcion A

(e — 1)senz

3

Ejercicio 1. [2°5 puntos] Calcula lim
z—0 xZ

— 2

Ejercicio 2. Sea f:R — R la funcién definida por f(z) = |2 —1]
(a) [0’5 puntos] Esboza la grifica de f.
(b) [1 punto] Estudia la derivabilidad de f.

(c) [1 punto] Calcula /2 f(x)da.

a 0 -—a
Ejercicio 3. Se sabe que lamatriz A= 0 -1 0 verifica que det(A) = 1 y sus columnas son vectores
b 0 b

perpendiculares dos a dos.
(a) [1°5 puntos] Calcula los valores de a y b.

(b) [1 punto] Comprueba que para dichos valores se verifica que A~' = A’ donde A’ denota la matriz traspuesta
de A.

Ejercicio 4. Considera los planos
m=2x+5=0 y m=3x+3y—4=0

(a) [1°25 puntos] ;Qué dngulo determinan ambos planos?

(b) [1’25 puntos] Halla el plano que pasa por el origen de coordenadas y es perpendicular a los dos planos
dados.
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UNIVERSIDADES DE ANDALUCIA BACHILLERATO
PRUEBA DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD ,
2001 MATEMATICAS II

a) Duracién: 1 hora y 30 minutos.

b) Tienes que elegir entre realizar tinicamente los cuatro ejercicios de la Opcién A o
bien realizar inicamente los cuatro ejercicios de la Opcién B.

. ¢) La puntuacién de cada pregunta estd indicada en las mismas.
Instrucciones:

d) Contesta de forma razonada y escribe ordenadamente y con letra clara.

e) Puedes usar calculadora (puede ser programable o tener pantalla gréfica), pero todos
los procesos conducentes a la obtencién de resultados deben estar suficientemente
justificados.

Ejercicio 1. Siendo Ln(z) el logaritmo neperiano de z, considera la funcién f : (—1,+00) — R definida por

_felz-n s 1<a<
f(x)—{ zLln(z) si z>1

(a) [1 punto] Determina el valor de a sabiendo que f es derivable.

(b) [1’5 puntos] Calcula /2 f(z)dz.

Ejercicio 2. [2’5 puntos] Determina la funcién f : R — R sabiendo que su derivada segunda es constante e
igual a 3 y que la recta tangente a su grafica en el punto de abscisa © =1 es bz —y — 3 = 0.

Ejercicio 3. Considera el sistema
mr+y—z =
r—my+z =

1
4
r+y+mz m

(a) [1’5 puntos] Disciitelo segiin los valores de m.

(b) [1 punto] ;Cudl es, segin los valores de m, la posicién relativa de los planos cuyas ecuaciones respectivas
son las tres que forman el sistema?

3z+2y =0

Ejercicio 4. Sea r la recta de ecuaciones r = { 342 =0

(a) [1’5 puntos] Halla los puntos de r cuya distancia al origen es de 7 unidades.

(b) [1 punto] Halla la ecuacién del plano perpendicular a r que pasa por el punto P(1,2,—1).
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UNIVERSIDADES DE ANDALUCIA BACHILLERATO
PRUEBA DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD ,
2001 MATEMATICAS II

a) Duracién: 1 hora y 30 minutos.

b) Tienes que elegir entre realizar tinicamente los cuatro ejercicios de la Opcién A o
bien realizar inicamente los cuatro ejercicios de la Opcién B.

. ¢) La puntuacién de cada pregunta estd indicada en las mismas.
Instrucciones:

d) Contesta de forma razonada y escribe ordenadamente y con letra clara.

e) Puedes usar calculadora (puede ser programable o tener pantalla gréfica), pero todos
los procesos conducentes a la obtencién de resultados deben estar suficientemente
justificados.

pcion A

Ejercicio 1.
(a) [1°25 puntos] Determina el valor de las constantes a y b sabiendo que la grafica de la funcién f: R —» R

definida por f(z) = {

e ” si <0

az4b si 20 admite recta tangente en el punto (0, 1).

(b) [1°25 puntos] ;Existen constantes ¢ y d para las cuales la grifica de la funcién g : R — R definida por
e ® si 2<0 . .
g(z) = @+d s 250 admita recta tangente en el punto (0,1) ? (Justifica la respuesta)

Ejercicio 2. Calcula

1—+/1—22 ;
(a) [1°25 puntos] lin}J N S e (b) [1°25 puntos] lim z%e™ %"
z—

xTr- x—+o00

Ejercicio 3. [2’5 puntos] Determina la matriz X tal que AX — 3B = 0, siendo

1 0 -1 1 2
0 1 =2 -2 1

Ejercicio 4. [2’5 puntos] Halla las coordenadas del punto simétrico de A(0,—1,1) con respecto a la recta

zT—5 = z—=2
2 YT 73
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a) Duracién: 1 hora y 30 minutos.

bien realizar inicamente los cuatro ejercicios de la Opcién B.

. ¢) La puntuacién de cada pregunta estd indicada en las mismas.
Instrucciones:

d) Contesta de forma razonada y escribe ordenadamente y con letra clara.

justificados.

b) Tienes que elegir entre realizar tinicamente los cuatro ejercicios de la Opcién A o

e) Puedes usar calculadora (puede ser programable o tener pantalla gréfica), pero todos
los procesos conducentes a la obtencién de resultados deben estar suficientemente

Ejercicio 1. Sea f : R — R la funcién definida por f(z) = —2z° — 92 — 12z.

(a) [1 punto] Determina los intervalos de crecimiento y de decrecimiento de f.

B
(b) [1’5 puntos] Determina los extremos relativos a y 8 de f con a < 8 y calcula / f(z)dz.

—

Ejercicio 2. [2’5 puntos] Determina las dimensiones de una puerta formada /
por un rectdngulo y un semicirculo (como en la figura), sabiendo que es la que
tiene perfmetro minimo entre las que tienen drea igual a 2 m?.

0 -2
Ejercicio 3. Considera la matriz A = 1 1 1

1 1 0
(a) [1’5 punto] Calcula el determinante de las matrices: 24, A%' y (A31)71.
(b) [1 punto] Halla la matriz A~".
. . . y+2 z—3 L.

Ejercicio 4. [2’5 puntos] Halla el punto de la recta z = 5 = oy aue equidista del punto A(1,2,1) y del

origen de coordenadas.
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UNIVERSIDADES DE ANDALUCIA BACHILLERATO
PRUEBA DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD ,
2001 MATEMATICAS II

a) Duracién: 1 hora y 30 minutos.

b) Tienes que elegir entre realizar tinicamente los cuatro ejercicios de la Opcién A o
bien realizar inicamente los cuatro ejercicios de la Opcién B.

. ¢) La puntuacién de cada pregunta estd indicada en las mismas.
Instrucciones:

d) Contesta de forma razonada y escribe ordenadamente y con letra clara.

e) Puedes usar calculadora (puede ser programable o tener pantalla gréfica), pero todos
los procesos conducentes a la obtencién de resultados deben estar suficientemente
justificados.

pcion A

Ejercicio 1. Sea f: R — R la funcién definida por

1 .
2) = T si <0
(@) { .

mr—2x2 si x>0

(a) [1°25 puntos] Determina m sabiendo que f es derivable.

1
(b) [1°25 puntos] Calcula f(z)dx.
—1

Ejercicio 2. [2’5 puntos] Un hilo de alambre de 1 m. de longitud se corta en dos trozos formando con uno de
ellos una circunferencia y con el otro un cuadrado. Prueba que la suma de las dreas es minima cuando el lado del
cuadrado es el doble que el radio de la circunferencia.

Ejercicio 3. [2’5 puntos] Resuelve el sistema de ecuaciones, dado en forma matricial, AX = —AX + B siendo
1 0 2 1 T
A= -1 1 1], B=| 4 v x=|y
3 1 4 1 z

Ejercicio 4. Considera el plano 2z +y + 2z — 4 =0.

(a) [1°75 puntos] Halla el drea del tridngulo cuyos vértices son los puntos de corte del plano dado con los ejes
coordenados.

(b) [0°75 puntos] Calcula la distancia del origen al plano dado.
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UNIVERSIDADES DE ANDALUCIA BACHILLERATO
PRUEBA DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD ,
2001 MATEMATICAS II

a) Duracién: 1 hora y 30 minutos.

b) Tienes que elegir entre realizar tinicamente los cuatro ejercicios de la Opcién A o
bien realizar inicamente los cuatro ejercicios de la Opcién B.

. ¢) La puntuacién de cada pregunta estd indicada en las mismas.
Instrucciones:

d) Contesta de forma razonada y escribe ordenadamente y con letra clara.

e) Puedes usar calculadora (puede ser programable o tener pantalla gréfica), pero todos
los procesos conducentes a la obtencién de resultados deben estar suficientemente
justificados.

Ejercicio 1. Considera la funcién f : [0,4] — R definida por

4x si 0<z<1

16 .

4—x si 3<x<4

(a) [1 punto] Esboza la grafica de f.
(b) [1’5 puntos] Halla el drea del recinto limitado por la grafica de f y el eje de abscisas.

Ejercicio 2. [2’5 puntos] Considera la funcién f : [0,3] — R definida por f(z) = 3z — 2. Calcula el punto de
la grafica de f mads cercano al punto (2,6) y calcula también el més alejado.

Ejercicio 3. [2’5 puntos] Determina todos los puntos del plano 2z —y+2z —1 = 0 que equidistan de los puntos
A(3,0,-2) y B(1,2,0). ;Qué representan geométricamente?

1 A1
Ejercicio 4. Considera la matriz A = A1 A
0 x 1

(a) [1 punto] Determina para qué valores del pardmetro A la matriz A no tiene inversa.

(b) [1’5 puntos] Calcula, si es posible, la matriz inversa de A para A = —2.
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UNIVERSIDADES DE ANDALUCIA BACHILLERATO
PRUEBA DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD ,
2001 MATEMATICAS II

a) Duracién: 1 hora y 30 minutos.

b) Tienes que elegir entre realizar tinicamente los cuatro ejercicios de la Opcién A o
bien realizar inicamente los cuatro ejercicios de la Opcién B.

. ¢) La puntuacién de cada pregunta estd indicada en las mismas.
Instrucciones:

d) Contesta de forma razonada y escribe ordenadamente y con letra clara.

e) Puedes usar calculadora (puede ser programable o tener pantalla gréfica), pero todos
los procesos conducentes a la obtencién de resultados deben estar suficientemente
justificados.

pcion A

Ejercicio 1. Considera la funcién f : (—oc0,10) — R definida por
a® —6 si T <2
f(x)*{ lz—5 si 2<z<10
(a) [1 punto] Determina el valor de a sabiendo que f es continua (y que a > 0).

(b) [0’5 puntos] Esboza la grafica de f.
(c) [1 punto] Estudia la derivabilidad de f.

Ejercicio 2.
1
(a) [0’5 puntos] Dibuja el recinto limitado por la curva y = ) + cosz, los ejes de coordenadas y la recta ¢ = 7.

(b) [2 puntos] Calcula el drea del recinto descrito en el apartado anterior.

Ejercicio 3. [2’5 puntos] Determina a,b y ¢ sabiendo que la matriz

-3 1 1 1 2
A= 1 a 2 verifica: Al 2 | =19 y rango(A4) = 2.
-1 b ¢ 3 4

Ejercicio 4. [2°5 puntos] Considera los tres planos siguientes:
m=z+y+z=1 m=zr—y+z=2 y m=3z+y+32=5

;Se cortan m y m?, jHay algiin punto que pertenezca a los tres planos?
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UNIVERSIDADES DE ANDALUCIA BACHILLERATO
PRUEBA DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD ,
2001 MATEMATICAS II

a) Duracién: 1 hora y 30 minutos.

b) Tienes que elegir entre realizar tinicamente los cuatro ejercicios de la Opcién A o
bien realizar inicamente los cuatro ejercicios de la Opcién B.

. ¢) La puntuacién de cada pregunta estd indicada en las mismas.
Instrucciones:

d) Contesta de forma razonada y escribe ordenadamente y con letra clara.

e) Puedes usar calculadora (puede ser programable o tener pantalla gréfica), pero todos
los procesos conducentes a la obtencién de resultados deben estar suficientemente
justificados.

Ejercicio 1. [2’5 puntos] Calcula el drea encerrada entre la curva y = 2° — 4z y el eje de abscisas.

Ejercicio 2. [2°5 puntos] Determina « sabiendo que existe y es finito el limite

. e —e "Hazx
lim ———M
20 x — sen(x)

Calcula dicho limite.

Ejercicio 3.
(a) [1’5 puntos] Clasifica el siguiente sistema segiin los valores del pardmetro m

2z + my =0
r+ mz =m
r+y+3z =1

(b) [1 punto] Resuelve el sistema anterior para m = 6.

Ejercicio 4. [2’5 puntos] Considera los puntos A(1,2,3), B(3,2,1) y C(2,0,2). Halla el punto simétrico del
origen de coordenadas respecto del plano que contiene a A, By C.




